

砥砺初心使命 奋力干事创业

市水务局扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

■记者 陈洪 实习生 周成杰

本报讯 日前，市水务局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议的部署要求，切实推动“不忘初心、牢记使命”主题教育在全市水务系统深入扎实开展。局领导班子成员、中层干部参加会议。

会议指出，要深刻认识重大意义，切实增强行动自觉。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统学、深入思考学、联系实际学，不断增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚持不懈用党的最新理论成果来武装头脑、指导实践，推动工作。

会议强调，要精准聚焦主要任务，着力解决突出问题。坚决按照市委部署，紧密结合我市水

务工作实际，准确把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。抓实学习教育、抓实调查研究、抓实检视问题、抓实整改落实，坚持边学边改、边查边改，列出清单，逐项整改，重点整治对中央、省委、市委决策部署贯彻落实不力的问题，整治人民群众关心的灾后水毁工程修复、农村饮水安全、小水库安全运行、河湖“清四乱”、水利脱贫攻坚等问题，整治违反中央八项规定精神的问题，整治市委巡察、审计以及反对形式主义、官僚主义警示教育中反馈及排

查出的问题。

会议强调，要牢牢把握目标要求，着力推动主题教育各项任务落到实处。把“学习”作为前提和基础，确保学深悟透。认真组织党员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认认真真、原原本本、反反复复地学，要采取联系实际学、深入基层学、模范引导学、警示教育学等方式，强化学习讨论效果。把“调研”作为重点和关键，确保靶向精准。深入开展调研，对矛盾集中、困难较多的水

务单位开展蹲点调研，注重用好座谈交流、实地考察、谈心谈话等方式方法，解难题、求实效。把“检视”作为核心和导向，确保深刻到位。对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，对照党章党规，对照初心使命，对照市委、市政府的工作要求，认真查摆自身不足，查找工作短板，深刻进行检视剖析。把“整改”作为目标和保证，确保取得实效。要把“改”字贯穿始终，明确整改目标、具体措施、整

改方式、时限要求、责任分工，坚持边学边改、边查边改、边整边改，立查立改、即知即改，按期整改到位。与会人员表示，将进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以强烈的责任感和使命感，以更加务实的作风、更加有力的举措，扎实开展好水务局“不忘初心、牢记使命”主题教育，以水利稳定发展改革的优异成绩向市委、市政府交上一份满意的答卷。

推进河流生态综合治理 打造绿金淮北亮丽风景 ——老濉河水生态环境综合整治工程见闻

■记者 傅天一

9月19日，记者来到位于庆相桥附近的老濉河水生态环境综合整治工程现场，数名工作人员正在河岸边打捞水草及漂浮物，还有专家在采集水质样本，水生态修复工程也在同步进行中，一派热火朝天的繁忙景象。老濉河也由以前的“脏、乱、差”，变成现在的“清、净、美”，成为人们休闲、健身、游玩的滨水廊道，治理工作取得了显著成效。

老濉河起始于萧濉新河渠沟，流经相山区、濉溪县城，在黄桥闸下游200米处入萧濉新河，全长10.76公里，为城市主要排涝河道。2014年至2015年，市政府组织实施了老濉河清淤、截污工程，河道水生态环境初步得到改善，但由于河道径流量少，“水脏、水少、水滞”造成的水生态环境问题依然突出，成为山水生态城市建设的制约因素。



整治后的老濉河水清岸绿美景

■摄影 见习记者 冯树风

老濉河河长制工作开展以来，各相关部门结合河流现状制定“问题清单、措施清单、负面清单”，编制完成市级老濉河“一河一策”实施方案，各县区按照市级实施方案进行任

务落实。目前，老濉河水生态修复工程全面完成，河道水体特别是上游水体质量已明显改善。

据了解，老濉河水生态环境综合整治工程是全市水系生

态环境整治的重要组成部分，也是我市黑臭水体治理的首项工程，对于提升中国碳谷·绿金淮北建设水平、打造山水生态城市、加快市县一体化建设将起到积极的推动作用。

市水务局举办农村饮水安全政策解读培训班

■记者 陈洪 通讯员 王禹
实习生 周成杰

本报讯 9月24日上午，市水务局举办农村饮水安全政策解读培训班。一县三区政府及镇、街道分管负责同志，市、县

区水务（农水）局主要负责同志、分管同志及农饮管理技术骨干、规模水厂主要负责人参加培训。

此次培训特别邀请了省农村饮水管理总站高级工程师王跃国和工程师王常森两位专家，他结合我市实际，对农村饮

水安全工程建设及管理问题进行了深入分析，提出了具有可操作性的对策建议。培训期间，与会学员聚精会神听取讲解，不时低头做下记录，进一步加深了从事农村饮水安全工程人员对饮水安全工作的认识。

通过培训学习，全市农村饮水安全工程相关工作人员从思想认识上、业务能力上都有了新提升，培训对促进全市饮水安全工程规模化发展、专业化运营、规范化管理起到了有力的推进作用。

确保人民群众生命安全 我市灾后水利薄弱环节 项目建设进展顺利

■记者 陈洪

本报讯 今年以来，市水务局深入贯彻习近平总书记关于抓紧谋划灾后水利建设的重要指示精神，认真落实省委、省政府关于灾后水利薄弱环节治理部署，按照“建档立项、挂图作战，系统规划、分类施策，远近结合、急用先行，规范程序、落实责任，不等不靠、先建后补”的基本思路，全力推进灾后水利工程薄弱环节治理工作，着力提高防洪排涝能力，为确保人民群众生命安全，促进全市经济社会可持续发展提供了坚实的水利保障。

市水务局从加强组织领导入手，层层落实责任。县（区）政府及其水务（农水）行政主管制定了明确的任务清单、责任清单，逐一明确责任单位和责任人，构建了横向到边、纵向到底的责任体系。市水务局、濉溪县水务局、三区农水局分别确定了牵头责任人、牵头联络员和具体工作人员负责中小河流治理民生工程工作。

同时，加强建设管理，保证进度质量。建立健全项目法人负责、监理单位控制、施工单位保证、政府部门监督的质量安全管理服务体系，严格质量评定和验收把关，强化质量巡查和安全生产大检查，确保了工程建设质量和安全。坚持倒排工期、建立台账、挂图作战，加强资金管理，完善考

核机制，加强工程督查稽查，加大对施工现场的监管力度，建立健全稽查工作档案、台账，切实保证建设成效。

在强化资金保障方面，加大财政资金投入力度，在积极争取省级以上资金的基础上，市、县（区）财政把灾后薄弱环节建设性治理作为公共财政投入的重点领域，发挥公共财政投入主渠道作用。规范资金使用管理，严格执行各项财务制度，切实管好用好建设资金。2019年，为推进灾后水毁修复与水利薄弱环节项目建设，共发放市级补助资金1000万元，争取省级及以上投资1230万元。

此外，强化督查考核，严格追责问责。严格督促检查，逐级建立中小河流治理工作报告和督查问责制度。县区水务（农水）行政主管部门认真对照《安徽省灾后水利薄弱环节建设性治理项目考核办法》，完善指标体系，健全评价机制，严格考核验收，确保了灾后水利薄弱环节项目建设保质保量完成。

目前，灾后水利薄弱环节项目建设进展顺利。其中，烈山区友谊排涝站更新改造工程已列入国家城市排水工程建设项目；化家湖水库泄洪沟整治工程等已完成一期疏浚及桥梁工程建设；其余的水毁修复工程建设项目正按照序时进度有力有序推进。

辉煌70载

——盛世华诞 荣耀中华

中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

